
Česká školní inspekce
Inspektorát v Kraji Vysočina
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INSPEKČNÍ ZPRÁVA
Čj. ČŠIJ-114/14-J

Název právnické osoby 
vykonávající činnost školy

Základní umělecká škola Telč, příspěvková organizace

Sídlo náměstí Zachariáše z Hradce 71, 588 56  Telč

E-mail právnické osoby info@zustelc.cz

IČO 65 766 547

Identifikátor 600 117 375

Právní forma příspěvková organizace

Zastoupená Mgr. Lubomírem Zadinou, ředitelem školy

Zřizovatel Město Telč

Místo inspekční činnosti náměstí Zachariáše z Hradce 71, 588 56  Telč

Termín inspekční činnosti 20., 24., 25. a 26. 2. 2014

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti.

Předmět inspekční činnosti

Předmětem inspekční činnosti bylo v souladu s ustanovením § 174 odst. 2 zákona 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů:
písm. b) zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání, a to podle 
příslušného školního vzdělávacího programu,
písm. c) zjišťování a hodnocení naplnění školního vzdělávacího programu a jeho souladu 
s právními předpisy a příslušným rámcovým vzdělávacím programem.
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Charakteristika

Právnická osoba Základní umělecká škola Telč, příspěvková organizace (škola) poskytuje 
základy uměleckého vzdělávání v hudebním a výtvarném oboru. 
Škola vykázala k 30. 9. 2013 celkem 388 žáků, z toho ve výtvarném oboru 114 žáků, 
v hudebním oboru s individuální a skupinovou výukou 208 žáků, v hudebním oboru 
s kolektivní výukou 66 žáků a 2 dospělé studující žáky. V místě ředitelství školy v Telči 
jsou provozovány oba výše uvedené obory, v hudebním oboru je výuka zajišťována také 
v budově mateřské školy v Nové Říši. Kromě žáků z Telče navštěvují školu žáci z dalších 
téměř padesáti okolních obcí.
Základní umělecká škola je umístěna v historické budově v centru města, kde má 
k dispozici 13 učeben pro individuální, skupinovou a kolektivní výuku. Podmínky 
pro individuální výuku doznaly výrazného zkvalitnění stavební úpravou, kterou bylo 
odstraněno dřívější procházení jednotlivými místnostmi během výuky. Vstupní prostor 
školy slouží pro výstavní činnost výtvarného oboru, v budově je sál využívaný pro 
koncertní činnost. Svým uspořádáním a vybavením je škola přístupná i rodičovské a širší 
veřejnosti.
Ve školním roce 2013/2014 se vzdělávají žáci obou uměleckých oborů v přípravném 
studiu, v prvních a druhých ročnících 1. a 2. stupně základního studia a ve studiu 
pro dospělé podle Školního vzdělávacího programu ZUŠ v Telči „Uměním proti citové 
chudobě …“ (dále ŠVP ZUV). Vzdělávací činnost v ostatních ročnících se řídí učebními 
plány schválenými Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy pod. č.j. 18 418/95-25 
pro hudební obor a č.j. 15 865/2000-22 s úpravou č.j.18 455/2002-22 pro výtvarný obor.

Hodnocení podmínek k realizaci školního vzdělávacího programu 
pro základní umělecké vzdělávání

Škola poskytuje základy uměleckého vzdělávání v souladu s platným školským zákonem. 
Realizované umělecké obory odpovídají zápisu oborů vzdělávání do rejstříku škol 
a školských zařízení.
O způsobu přijímání ke studiu je široká veřejnost informována prostřednictvím webových 
stránek školy a dalšími způsoby v místě obvyklými. Vzdělávání je založeno na úspěšném 
prokázání předpokladů k uměleckému vzdělávání pro žáky v přípravném studiu 
a na základě úspěšně vykonané talentové zkoušky a doporučení přijímací komise.
Záznamy o přijímacím řízení jsou prokazatelně vedeny.
Školní vzdělávací program, který v souladu s požadavkem školského zákona vydal ředitel 
školy, splňuje všechny náležitosti dané Rámcovým vzdělávacím programem pro základní 
umělecké vzdělávání (RVP ZUV). Školní řád obsahuje všechny oblasti stanovené 
školským zákonem.
Ředitel předložil České školní inspekci ke kontrole rozhodnutí o zápisu do školského 
rejstříku a o jeho změnách, evidenci žáků, doklady o přijímání žáků ke vzdělávání, 
o průběhu vzdělávání a jeho ukončování, školní vzdělávací program, třídní knihy, které 
obsahovaly průkazné údaje o poskytovaném vzdělávání a jeho průběhu, školní řád, 
záznamy z pedagogických rad, knihu úrazů, protokoly a záznamy o provedených 
kontrolách a inspekční zprávy, personální a mzdovou dokumentaci, účetní evidenci. 
Ředitel spolupracuje s pedagogickou radou jako se svým poradním orgánem, vytváří 
koncepční záměry rozvoje školy, určuje systém plánování, organizování, kontroly 
a hodnocení základního uměleckého vzdělávání. 
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Všichni pedagogičtí pracovníci školy splňují odbornou kvalifikaci odpovídající 
požadavkům zákona č. 563/2004, o pedagogických pracovnících a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Ředitel školy vytváří podmínky pro další vzdělávání
pedagogických pracovníků, všichni byli proškoleni k tvorbě a zavádění ŠVP ZUV.
V prostorách školy dochází k opravám a úpravám, vybavení hudebními nástroji a učebními 
pomůckami odpovídá vyučovaným předmětům. Ředitel sleduje stav budovy i jejího
vybavení a informuje o něm zřizovatele školy. Prostorové podmínky a materiální zázemí 
hudebního oboru jsou vhodné k naplňování ŠVP ZUV pro stávající počet žáků. Velmi 
dobře je vybavena učebna pro kolektivní výuku hudebního oboru. Prostředky informačních 
technologií umožňují zařazování efektivních vzdělávacích metod s aktivním zapojováním 
žáků, jejich skupinovým kooperativním vyučováním a sebehodnocením. Obě učebny 
výtvarného oboru jsou v potřebné míře vybaveny učebními pomůckami, přístroji 
a výtvarnými materiály. Prozatím škole chybí skladové prostory a šatny žáků výtvarného 
oboru, problematické je umístění keramické pece. 
Škola dodržuje skladbu předmětů a časovou dotaci výuky podle ŠVP ZUV a výše 
uvedených učebních plánů. Vzdělávání probíhá dle stabilních rozvrhů hodin, které jsou 
přizpůsobeny časovým možnostem žáků. Míra vyučovaných hodin v jednom dni 
a přestávky mezi jednotlivými vyučovacími lekcemi respektují psychohygienu žáků 
i učitelů. Počty žáků v kolektivně vyučovaných předmětech odpovídají příslušným 
ustanovením ŠVP ZUV a učebních plánů. Výuka hudební nauky je zabezpečena 
v požadovaném rozsahu. Někteří z žáků byli na základě zdůvodněné žádosti jejich 
zákonných zástupců, při respektování podmínek stanovených vyhláškou o základním 
uměleckém vzdělávání, z pravidelné docházky osvobozeni. Tito žáci, kteří jsou s obsahem 
předmětu seznamováni během individuální výuky, konají zkoušky z hudební nauky 
v pololetí a na konci školního roku.
Škola vytváří příznivé psychohygienické podmínky pro rozvoj kompetencí stanovených 
ŠVP ZUV.

Materiální, personální, organizační a psychohygienické podmínky umožňují naplňovat 
ŠVP ZUV v plném rozsahu.

Hodnocení průběhu vzdělávání ve vztahu ke školnímu vzdělávacímu 
programu pro základní umělecké vzdělávání

Škola využívá strategie stanovené ŠVP ZUV, vytváří a rozvíjí u žáků kompetence
k umělecké komunikaci, kompetence osobnostně sociální a kompetence kulturní. 
Vzdělávání probíhá podle studijních plánů pro individuální, skupinovou či kolektivní 
výuku. Vědomosti, dovednosti a postoje žáků jsou rozvíjeny v souladu s ŠVP ZUV 
prostřednictvím interpretace, tvorby a vnímání uměleckých děl.
Hospitační činnost České školní inspekce byla v průběhu inspekce zaměřena na hodnocení 
podpory rozvoje osobnosti žáků a formování jejich klíčových kompetencí vzhledem 
k nastavení ŠVP ZUV. Metody a formy používané ve sledovaných hodinách obou 
uměleckých oborů vhodně zohledňovaly vzdělávací potřeby žáků, výuka byla podporována 
názornými ukázkami a demonstrací postupů. Žáci byli pedagogickými pracovníky během 
výuky motivováni a hodnoceni, často byli vedeni k sebehodnocení či hodnocení druhých. 
Míra nároků kladených na žáky respektovala jejich individuální studijní předpoklady 
a potřeby. Výuka probíhala v kulturním a podnětném prostředí.   
Předložená dokumentace pedagogů poskytuje povinné údaje o obsahu a průběhu 
vzdělávání včetně hodnocení žáků. 
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Součástí vzdělávání jsou koncerty, třídní přehrávky, výstavy a vernisáže, oslavy v rámci 
školy nebo jiných pořadatelů, soustředění, účast žáků v soutěžích a přehlídkách. Škola 
spolupracuje s ostatními školami ve městě a pořádá také společné akce s několika okolními 
základními uměleckými školami. Součástí základního uměleckého vzdělávání je příprava 
uchazečů o studium na střední a vysoké školy.

Průběh základního uměleckého vzdělávání má vzhledem k ŠVP ZUV požadovanou úroveň. 

Hodnocení výsledků vzdělávání ve vztahu ke školnímu vzdělávacímu 
programu pro základní umělecké vzdělávání

Žáci základní umělecké školy se zapojují do soutěží a přehlídek vyhlašovaných 
Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy i jinými subjekty, a to v rámci lokálního, 
regionálního, národního i mezinárodního rozsahu. Absolventi prvního i druhého stupně 
základního studia jsou dlouhodobě přijímáni ke studiu na střední či vysoké školy 
uměleckého nebo pedagogického zaměření.
Hudební i výtvarný obor prezentuje průběh a výsledky svého vzdělávání na veřejných 
akcích, prostřednictvím svých webových stránek a ve výroční zprávě, kterou škola 
každoročně předkládá svému zřizovateli.

Výsledky vzdělávání odpovídají požadavkům ŠVP ZUV.

Závěry

Školní vzdělávací program splňuje náležitosti stanovené RVP ZUV. 

Vzdělávání v hudebním i výtvarném oboru probíhá v souladu s ŠVP ZUV a  učebními 
plány schválenými Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy pod. č.j. 18 418/95-25 
pro hudební obor a č.j. 15 865/2000-22 s úpravou č.j.18 455/2002-22 pro výtvarný obor.

Škola vytváří potřebné materiální, personální a psychohygienické podmínky pro 
naplňování ŠVP ZUV.

Průběh a výsledky vzdělávání odpovídají nastavenému ŠVP ZUV.
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Seznam dokladů a ostatních materiálů, o které se inspekční zjištění opírá

1. Zřizovací listina: Základní umělecká škola Telč, příspěvková organizace, ze dne 
30 9. 2009

2. Rozhodnutí MŠMT ve věci návrhu na zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol 
a školských zařízení č. j. 21 047/2008-21, s účinností od 16. 10. 2008, ze dne 
16. 10. 2008

3. Usnesení o zápisu do obchodního rejstříku vedeného u Krajského soudu v Brně 
v oddílu Pr, vložce číslo 1552, ze dne 11. 12. 2006

4. Jmenovací dekret do funkce ředitele Základní umělecké školy v Telči, příspěvková 
organizace, s účinností od 1. 8. 2013 do 31. 7. 2019 

5. Výpis z rejstříku škol a školských zařízení, ze dne 5. 2. 2014
6. Školní vzdělávací program Uměním proti citové chudobě …, č. j. 10/13-Za-4/6/2013, 

platnost od 1. 7. 2013
7. Učební plány MŠMT pro základní umělecké školy: pro hudební obor č. j. 18 418/95-

25, pro výtvarný obor č. j. 18 455/2002-22
8. Třídní knihy pro individuální a skupinovou výuku pro školní rok 2013/2014
9. Třídní knihy pro kolektivní výuku pro školní rok 2013/2014
10. Doklady o vzdělání pedagogických pracovníků
11. Doklady o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků
12. Výkaz S 24-01 o základní umělecké škole podle stavu k 30. 9. 2013, ze dne 

2. 10. 2013
13. Školní řád, s platností od 4. 9. 2006
14. Výroční zpráva o činnosti školy, školní rok 2012/2013
15. Plán práce, školní rok 2012/2013
16. Hospitační činnost na školní rok 2013/2014
17. Koncepce rozvoje školy 2013 – 2019
18. Rozvojový plán řízení školy 2011 – 2014 
19. Vlastní hodnocení Základní umělecké školy Telč 2010 – 2013
20. Výkaz žáků a vyučovacích hodin za školní rok 2013/2014
21. Rozvrhy hodin podle žáků a vyučovacích předmětů
22. Školní matrika v elektronické a písemné podobě 
23. Zápisy z jednání pedagogické rady
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Poučení

Podle § 174 odst. 14 školského zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné 
připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Inspektorát v Kraji Vysočina, 
Zborovská 3, 586 01  Jihlava, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9) 
nebo na e-podatelnu (csi.j@csicr.cz) s připojením elektronického podpisu, a to 
k rukám ředitele inspektorátu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli.

Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let v Základní 
umělecké škole Telč, příspěvkové organizaci a v České školní inspekci, Inspektorátu 
v Kraji Vysočina.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

(razítko)

Mgr. Marie Nováková, školní inspektorka M. Nováková v. r.

Mgr. Ladislava Šouláková, odborník na výtvarný obor L. Šouláková v. r.

Bc. Bohuslava Dvořáková, kontrolní pracovnice Dvořáková v. r.

V Jihlavě 19. 3. 2014

Datum a podpis ředitele školy potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

(razítko)

Mgr. Lubomír Zadina, ředitel školy Zadina v. r.

V Telči 24. 3. 2014
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Připomínky ředitele školy

Připomínky nebyly podány.
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